

BROCKHAUS'
Kleines
Conversations-
Lexikon
in 2 Bänden.
Mit Karten und Abbildungen.
3. Aufl. geb. 15 M.
Weihnachtsgeschenk.

si sorsjáték.

jegy 1000 nyeremény
213.550 frt.
értékben.

ny vagy 8.000 arany.
ny vagy 3.500 arany.
ny vagy 1.750 arany.
bevalók gyémántok-
ékben.

er-tárgy egyenként 3000
000, 500, 300, 200, 100,

nuár 5-én.

O krajozár.
g mellékése mellett a
áltóhához intézendők
zoza l.

Egy üvegcse ara használati utasítás-
sal együtt 35 kr.
Kapható: Debreczenben Dr. Rothblatnak V.
Emil földi Nándor gyógyszerész utrakul, va-
lamint az osztr.-magyar birodalom minitlen ut-
gyobb gyógyszerárúháza és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és ki-
csinyben.
Brady Károly,
"az óraugyalhoz" ezimzett gyógyszerárúháza
Kremsierben, Morvaországban.

nosnak a köhögés, rekedtség, nyalka,
nátha stb. ellen, mint a gyógyhatású
Spitzwegerich névényből előállított és
biztos és gyors hatású fogva egész Né-
metországban annyira becsült
Spitzwegerich- mell balbonok, Smidt
Viktor és fiatai, Bécsben.
(342.)
Csak valódi a győgytárakban.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt. Nagyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyen szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény:
főpíac. VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bármintva küldendő.

Előfizethető helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébütt a postahíva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hatenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasáboz petitorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alk. szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden külön beiktatásért
30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmontetleud beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazintón kéziratok nem adnak
vissza.

Az országos képkiallítás.

— decz. 14.

(S. B.) Egyszerű, természetes dolgnak vesszük e fogalmat: kiállítás, s megszoktuk azt, hogy a fölött nem jön izgatottságba a közvélemény. Nem kér világra szóló helyet; nem csapong azon a téren, hol az emberek valami nagyon történék magukat utána: érzéket nem csiklandoz, divatot nem hoz, meg nem nevetett: de annál kellemesebb, annál jótékonyabb a hatása egyéb tekintetben. A fejlődő kor, a fölvilágosult időszak hovatovább lerombolja a munka és elismerés közötti különbségeket, s e kettő együtt tör előre a műhelyek áldott színhelyén a tökély és alkotások nagy föladata felé.

A munka az, mely megelevenít. Nem csak magát a munkást szüli ujja, de ezerféle erein a társadalmi élet ágazatainak, magát az emberiséget teszi boldoggá: mint az egészség, a levegő, vagy a viláosság.

A munka a teremtő erő, mely a léhaságok fölött isteni erejével imponál, s a világ legbecesebb kincsét képezi.

Magyarországon is ez a hatalom kezd tért foglalni, s hódító erejével fenyt és tisztelietet szerez a magyar névnek a külföld-nemzetei előtt.

Nem köznapi értelemben értjük a munkát. A magyar ős elődök is ismerték azt, s nem ijedtek meg tőle; maga az ezeréves lét küzdelmeivel, s romboló hatalmu fáradalmaival egy munka volt, minek átküzdése erős lelkek és karok vállalkozási szelleméről tanuskodik: hanem értjük abban a nemesebb értelemben, mely a gőzerővel haladó vi-

lágban fénypontokul állítja föl remekait, s azokhoz ezrek érdeklődését képes fűzni.

Ennek a nemes munkának diadalnapja volt már sok, és lesz is, legyen is sok a hazán belül. Az egyszerűségben ragyogó tárlatok fényes bizonyosságot szolgáltatnak afelől, hogy nem halt meg még a magyar, s hogy iparában, művészetében fejlődik, halad a tökély magaslatára felé, egyuttal aratva az elismerés buzdító tapsait.

Debreczen város közönsége rövid pár nap mulva már másodszer részestül abban a kiváló szerencsében, hogy a munkás kezek teremtményét, ész, erő és akarat szép alkotásait szemlélheti falai közt. — Egyik alkalommal az ipar, másik alkalommal a művészet varázsolja át a pusztá termeket fényes csarnokká, melyben a legnemesebbet teljesítő ember nyilatkozik.

Az egyik már aratta a meglepett közönség elismerő nyilatkozait, a másik még nem. Az egyik mint egy régi barát köszöntött be. Ráutalva az emberiség mindennapi szükségleteiben, mintegy ismerőst tekint az ipart és iparost; de a másik, mint árva-gyermek, még csak most kezd megszokottá válni. Ez a művészet. Vajjon megértik-e alkotásait, és tudják-e méltányolni nagy hivatását? —

Igen. A magyar nép e tekintetben óriási haladást tanusít. Művészekkel megáldva, kész szívvel hozta meg érte a halált, a megfelelő elismerést.

Debreczen népének karácsonkor nyílik alkalmá, hogy lelkesítő fogadtatással az elismerést, pártfogással a buzdítást megadja a képzőművészet nagynevű férfainak. Az

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Szerelem és feltékenység.

Elbeszélés
Garay Jánostól.
(Folytatás.)

A feltett kérdésekre oly tüzrel és tejjengősen felelt a kijátszott féj, hogy több ízben félbe kellett szakítani, különösen mikor egyéni érzelmeit tolmácsolta. Ő állíthatja, hogy a két nőt Darvas és Kócsag szöktette meg, mert mindnyájan egy ugyanazon időben tüntek el.

Kócsag elővezetése megrendeltetett. — Mennyi fájdalom! — folytató Bereki ur beszédét feltartózatlanul. Egy szende leányról, ki szivemhez nőtt, ezt még álmodni is irtózatos.

Midőn a fogoly belépett, irtózatos dühvel rontott neki:

— Miért raboltad el, gazember?

Kócsag annyit tudott csupán, hogy Darvas őt az ékszer elsikkasztása miatt elfogatta. Erre gondolt most is, és egykori barátja megtámadására nyugodtan válaszolt:

— Ön adá nekem.

— Hazudsz; nem tudtam róla; mikor megszöktél velem.

— Hát megszöktem velem.

A bírák hiában igyekeztek csilapi-

tólag közbelépni. A vérszemet kapott Bereki felytatá:

— Bevallod? Oh, átkozott, hová tevéd?

— Eladtam.
— Hazudsz!
— Biz én eladtam.

A kétségbeesett testvér nagy lélekzetet vett. Belevágott az elnök szavába; rajta kívül más nem beszélhetett.

— Kinek adtad el? Tán egy török basának?

— Azé is lehet már azóta.
— Hogy merted eladni, te pogány?

— Pénzt adtak érte.
— Előkerítad!

— Bajos dolog; nem is vállalkozom rá.

Bereki urat kiakarták vezetni a tereméből, mint valami örvöngőt. Szívóirázóan könyörgött a tekintetes törvényszéknek, hogy még csak néhány szót szólhasson.

Nem boldogultak semmikép vele, hát megengedték neki.

— Mondd meg, — fordult Kócsaghoz, — kinek adtad el?

— Egy vén zsidó bankárnak.
— Te alaváló emberkupez!

— Én?
— Hitvány nocsábitó!

— Én?
— Megmartál halálosan, te vesszett eb!

— Én?
— Oh, te nem tudom mi, mert a

eset hatalma, a genialitás hódító varázsa és a hazafias érzelem és lelkesedés megfogják találni egymást, s a hármas ünnep örömet még tetézni fogja az a fonséges mozzanat, midőn Magyarország legmagyarabb népe saját művészeinek tárlatán a nemessel, naggyal, széppel megismerkedve, kedvet kap pártfogása és áldozatkészségével a művészet buzdító harcosságá szegődni...

E biztos remény táplálásával előre üdvözöljük és ohajta várjuk az országos képkiallítás megnyitását.

— A közös hadseregben számos előléptetések híre kering. Ujévi meglepetést akarják rendezni.

— Országgyűlés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium költészetére folytatólag tárgyalatvan, tegnap a közgazdasági előadók díjazására fivett 30,000 frnyit tételnel L a z a r Ádam fejtegette ezen intézmény hiábavalóságát és hasznavehetlenségét s végül határozati javaslatot terjesztett be az összeg törése és a megfelelő törvény módosítása iránt; hasonló értelemben szót Mocsary Lajos is. A határozati javaslatot azonban Széchényi miniszter és Wahrman felszólalásai után mellőzte a ház.

Greguss Agost.

Greguss Agost, az esztetika nagynevű tanára a budapesti egyetemen, a böcsészeti kar pródekanja, a magyar tud. akadémia igazgató tagja, a Kistaudy Társaság másod elnöke stb. hosszas és kinos betegség után, ma reggel 7 órakor meghalt. A hazai tudomány, irodalom és közélet egyik legkiválóbb alakját veszítette el benne.

Eletének főbb mozzanatait a következőkben foglaljuk össze:

Greguss A. született 1825 ik április 27 én Eperjesen, Szarvasmegyében. Atyja

melletted minden ördög. Te nőerény sántánja, te becsületgyilkos!

— Én?
— Igen, te; hallod, nem más, csak te vagy ennek a világnak ilyen csapasa.

— Én?
— Még most sem érted? Hát megértetem veled, — kiáltott elfeledkezve magyarói végképen Bereki ur, felérőhanya gyűlölt ellenségének. Jó, hogy idje korán feltartóztatok. Nem valami gyöngéden ki akarták vezetni, de már ekkor komolyan megígérte, hogy halgatni fog Külömben is egészen ki volt merítve.

Kócsag szemtelen mosolylyal megjegyezte, miszerint még eddig gondolni sem meré, hogy ilyen sok érdeme legyen neki, s csak azután felelt az elnök kérdéseire.

Tagadja, hogy megszöktette volna Emilia kisasszonyt. Előbbi feleleteinél mindig a Darvas ékszerére gondolt.

Egyebet nem tudott vallani. Bereki ur ismét türelmetlenkedni kezdett, s hevesége miatt a dolognak nem jó vége lett volna, ha egy szolga be nem jelenti a szökevények megérkezését.

A következő perczben ott állottak a szőru bírák előtt mindnyájan. Darvas Miniket karjára füzve, mint nejét bemutatá.

De nem volt elég ennyi. Bereki ur kijelenté, hogy idegeneknek tekintti őket; Hegymegi hidegen fordult el tőlük s kérte folytatásat a tárgyalásnak.

Aranka szorongva tekintett körül, s csak a hely tiltá el attól, hogy atyja lá-

Mihály 1818—33-ig eperjesi, 1833—38-ig pozsonyi tanár, ki magyar szelleme s szabadelvűsége miatt sokat szenvedett, első volt ki magasabb, nevezetesen bölcészeti tárgyakat is hazai nyelven kezdett eladni. Munkáiból, kora elhunytja miatt csak „Aesthetikája” jelent meg. Kilenecz gyermeke közt Agost volt a legidősebb.

Greguss iskolait Pozsonyban, Rozsnyón, Eperjesen, Bécsben s Halléban végezte; Bécsben orvosi tanulmányokat folytatott, melyeket azouban korán abbahagyott.

1846 ban Szarvason tanárrá lett Vajda Péter elhunytával. Itt epigrammákat írt. Itt írta meg a Széptan elemeit is, melyet a forradalom után mindjárt a nagy tudós hírebe jutott. Az 1848—50, évi események alkalmával részvéte következtében hivatalát elvesztette, sőt Nagyvaradon 1852 ben egy évet politikai fogolykép töltött.

1853-ban marczius havában Toldy ajánlatára a „Pesti Napló” nál kapott alkalmazást. Két évvel később a szerkesztővel Bécsbe költözött s a „Magyar Sajtó” nál működött. 1858-ban az akadémia levelező, — 1863-ban rendes tagjává választotta, egyszerűmínd titkaranak, mely titkari tisztességre azóta háromszor újra megválasztotta. 1863 ban a Schmerling aerában ismét hadi törvényszék elnöke lett s több havi fogságot töltött a pesti Karoly kaszárnyában.

1865-ben az országgyűlési naplók szerkesztője volt, az 1870. év elejéig, a midőn az egyetem meghívására (e meghívás a pesti egyetem életében első eset volt) a széptan rendes tanáranak nevezte ki Eötvös. Három év előtt megszűnt a Kistaudy Társaság titkára lenni; ekkor a társaság másod-elnökévé választották. Ez év folytán a Tud. Akadémiának igazgató tagja lett. Tagja volt az országos képzőművészeti tanácsnak, valamint az országos közoktatási tanácsnak is. Szóval a tudományos és irodalmi élet minden ágában jelentékeny helyet foglalt el.

Greguss Agost 58. évében hunyt el; de másfél év előtt még senki se mondia volna, hogy ilyen időse legyen, oly ifju erőben volt. A mult év tavaszán azonban egyszerre rohamosan kezdett hanyatlani, s mint aki érezte, hogy még sekat kellene és tudna is dolgozni, lázasan kezdte consultálni a nevesebb orvosokat,

baihoz boruljon. Láttá, hogy azok, kiknek boldogságaért mindenre kész, mint akarják őt eltaszítani maguktól. Oh, ha gondolta volna, hogy tréfájának így következményei lesznek!...

Darvasnak felvilágosítása rövid volt, és a bírák által elfogadtatott. Jellemes, derek fiatalembernek ismerték mindjé, s szerették volna büntetlenek találni.

De Bereki urban forrt a vér.

— Így hát mindkettőt te szöktetted meg! — kiálta. — Es most feleségül vetted nővéremet, hogy tovább is kedvese maradhas azon asszonyaak, kit gyűlölni fogok örökre. Megvetlek, nyomorult ember!

Darvas szemében a harag tüze lobogott fel. Pár pillanatig küzdött önmagával, s aztán felemelt fővel, nemes méltósággal előrelépett.

— Ez aljas rágalmat visszautasítom, s van okom rá, hogy magamat sértve érzem. Nevem becsült, habár jelenleg nem viselem is. Fellegvári Andor sohasem volt nyomorult ember.

Hegymegi összerendezte e szavakra. Lázás nyugtalansággal tekintett az ifjura, s töredezett hangon közbeszólt:

— Vigyázzon, midőn e nevet ajkára veszi. Bünhődni fog, ha visszaél azzal, s magát egy régi család tagjaul érdemelelül igyekszik feltölteni.

— Nevemet nincs okom eltitkolni. Atyámról maradt az rám, ki tengerbe vesztett nejjével s gyermekeivel egy hajótó-

a kik egészsége hanyatlására nézve eltérő véleményen voltak. A múlt év nyarán Roitschon volt, de még betegbben tért vissza.

Levél az Érmellékről.

Tisztelt Szerkesztő ur!
Furcsa kaczer leányzó ez az Érmellék, kész oda dobni magát a legelső udvarló karjaiba, ha az vasutat ígér neki. Angol gavallér, belga széptevő, német udvarló, zsidó uracs mind sorban jeyben járt vele; hanem a sok kaczerkodásnak az lett a büntetése, hogy a falképpel hagyta az Érmelléket valamennyi udvarlója és nincs völegény, azaz, hogy nincs vasut.

Most ujra, a jó ég tudja hanyadszor már, megint jeyben jár a mi véntül leányzóknak egyszerre két udvarlóval is; kacsingat Debreczen felé, de titokban Nagyváradnak szorítja meg a kezét, s azoközben alkuszik egyikkel is, a másikkal is, hogy hát melyik csinálta már meg ezt a vasutat olcsóbban, de jól és hamar.

Mikor pedig előáll egy igazi jóakaró és azt a tanácsot adja, hogy ne karezéradjon az Érmellék azokkal a hamis kérrökkel, a melyek csak a nászhozományra áhítóznak, ne adjuk mi az építendő vasut hasznát a bankároknak, a fővállalkozóknak, meg az alvállalkozóknak, ne engedjük, hogy ezen a kis vicinális vasuton az úzérkedés szabja meg a tarifát, hanem tegyük össze a mink van, építsük ki magunk azt a vasutat; amit a sokféle fő- és alvállalkozók zebre raknának, azt takarítsunk meg, aztán mi legyünk a gazdái annak a vasutaknak, szállítsunk a magunk vasutján ingyön a kavicsot a vármegye utaira, szállítsunk a középületekre az építési anyagokat feleslegesen, a saját terményeinket pedig szállítsunk a magunk vasutján nagyon olcsó díjzabás mellett; hát akkor azok a derék urak ott, a földasztal körül, elképdednek ettől az indítványtól, lehetetlennek tartják azt, hogy magyar ember, pláne a vármegye vasutat építenek, napirendre térnek az indítvány fölött és alkudoznak tovább a bankár urakkal.

Innét is látszik, hogy a magyar ember még ma sem tud praktikus irányban gazdálkodni, mert ha tudna, hát nem adná oda azt a hasznát másnak, a mit maga tehet zebre. Azt mondják az életrevaló indítvány ellenzői, hogy a vasut bérileg kiépítése a vármegyének többbe kerül, mint a vállalkozóknak. Hát kérem azok a vállalkozók sem fogják a vasutat maguk építeni, hanem kiadják az építési fővállalkozónak, az meg kiadja valószínűleg több alvállalkozónak. Már most: a bankár-czég is nyerni akar, a fővállalkozó is nyerni fog, s nem lenne e praktikusabb, ha a mit ezek zebre tesznek, az szépen megmaradna a megye pénztárában és az érdekeltég erszényében? Vagy hát a megye nem találna ép úgy vállalkozókat a vasut kiépítésére, mint azok a fő és legfőbb vállalkozók? Dehogyan nem! A vármegye pénze csak olyan jó pénz, mint a bankárok pénze. Talán kínálkoznék a vármegye ré-

réskor. Engem a gondviselés megmentett, és most sok hanyatlás után felkerestem szülőföldemet. Nincs semmim a világon csupán becületem; ez egyetlen vagyonomban ki kételkedik?

Hangja csaknem daczossá lett az ingerültség miatt. Ötönyt alá nyult s kicsiny szelenczét vont elő kebléről.

Tudom, hogy bizonyítékot kívánok tőlem. Mint adjak azt magamról? ... Szívemben hordom gyermekkorom emlékeit, melyektől nem foszthatott meg a mostoha sors; drága kincs gyanánt őrzöm ezt a talizmánt, mely erőt ad megküzdőnem az élettel. Anyám arczképét rejti e szelencze; fedelén család cimertünk van: ezüst patk és két küzdő oroszlan.

Fiam? Egyetlen gyermekem! — riadt fel Hegyemgi, s megfedkezve környezetéről, Darvast rajongva ölelte át. Aztán lehulltak karjai az ifjúról, s megállott némán, ábitattal, ég fele vetve tekintetét. Talán ima szállott fet kebléből? ... Talán többi szeretteire gondolt, kik távol hullám sirba temetve pihennek? ...

Aranka feltalált testvérijéhez sietett s ragyogó arczczal nyújtott kezét neki. Ugy szeretett volna nyakába borulni, de még most is némi hiányt érezte boldogságának. Az a durczás férj, ki megszegyentülve hol ide hol oda veté tekintetét, bizonyosan megejtette gondolatát, mert töredelmesen fordult hozzájuk: — Bocsássatok meg!

Nézd, ő megjavult, ő nem félté-

szére még egyéb előny is. Az a sok tekintélyes biharmegyei nagy ur, azok az országos képviselőink okkal móddal kieszközölhetnék ezt, hogy építési anyagot (különösen sineket) később pedig kocsikat olcsón kapna az a szegény vármegye az ő gazdag édesapjától: az államtól.

Végre pedig hiszen azt is kérdezhették: hogy mire jó már az a mai megnyirbált vármegye? Bizony kevés hatalmat, kevés cselekvési szabadságot hagyott meg a vármegyének Tisza Kálmán; ha tehát egyéb hasznos dolgot nem művelhet, építene legalább vicinális vasutat, így csak hagyta maga után némi kedves emléket a Tisza-kormány vármegyéje is.

Ekként vajúdik az ermelléki vasut ügye. Tervezetések, előmunkálatok, alkudozások, — aztán ujra — megújra tesznek, előmunkálatok és alkudozások bosszú sora követi egymást. Fél-fölcsillan a remény az ermelléki ember lelkében, hogy valahára megléte a rég óhajtott vasut, aztán ebből e remény ismét; a vállalkozó vissza vonul, mert nem adnak annyit, a mennyit kíván, az érdekeltségnek pedig niacs sem elég önbizalma, sem elég akaratereje ahhoz, hogy maga legyen a saját vasutja kiépítésének vállalkozója.

Pedig a székellyhidi fogadóban évek óta tervezgeti már az esteli-társaság az ermelléki vasutat; egy parázs elméjű ur fogpiszkálókcal számtalanszor kirakta az asztalon az ő vasutját, megmagyarázva, hogy hol lesz annak eleje, vége, merre kanyarodik, hol lesz füle, farka. Vasut azonban nincs, és én azt hiszem, hogy ha nem vállalkozik a megye annak kiépítésére, egyhamar nem is lesz.

Ad vocem: székellyhidi fogadó.

Némán, merengve tekint végig az előtte elterülő sártengeren és nem mondja senkinek, hogy ódon falai között legnagyobb költőnk, Petőfi Sándor álmadozott egykor a szinpad dicsőségeiről. Ennek emléke pedig annál érdemesebb lenne a megörökítésre, mert a nagy költő tulajdonképen Székellyhidon fejezte be vándorúrnészet pályáját. Innét 1843-ban betegesen ment be Debreczenbe Pákhhoz, aztán nem is lépett föl többé, mint profizionátus színész, a deszkákra, mert később a pesti nemzeti szinpad deszkáin történt ismeretes pechje már nem mint színész, hanem mint műkedvelőt érte. A székellyhidi fogadó homályos ivójában talán a pök szövi most hálóját ezen a helyen, a hol Petőfiünk szerepét tanulta, s talán a sajtár-áruól oláh bajtja le fejté abba a sarokba, hol pacsirtabangon csicsergő költeményei egyikét írta.

Valjon nem lenne-e illő ezt a helyet is egy kö emléktáblával örökíteni meg az utókor számára? —

Egyebekről jövőre.

Scissor.

UJDONSÁGOK.

* Rendkívüli közgyűlés tartatik szombaton délelőtt 10 órakor a városbáz nagy tanácsstermben. Tárty: a fogyasztási

keny, szerelmedben nem kételkedik, örüljön velünk, — mosolygott Aranka Andorra, s kitaráta férjének karjait.

Annak nem kellett egyéb ennél; most az egyikhez, majd a másikhoz futott; öleléseket osztva és nyerve folyvást kérte a bocsánatot.

Mindenki meghatva nézte a jelenetet. Maguk a komoly bírák sem botránkoztak meg abban; hiszen tudták, hogy ily helyzetben a szív érzelmeinek nyilvánítását elfojtani lehetetlen.

Köcsag félenken furakodott közéjük, ígérve, hogy az ékszeret elő fogja keríteni.

Andor szánakozva tekintte rá.

— Az őné lehet; ne zavarjon miatta bennünket, — utasítá el az alattomos tolakodót.

Hegyemgi bácsi még most is ott állott szótlanul, csak néha tört fel egy-egy sohaj kebléből. Szeliden nézte maga körül a megtestesült boldogságot.

— Ugy-e, papa, hogy mégis csak jó gyermekek vagyok? — Szólt hozzá leány a vidoran,

Az öreg ur mélyen elérzékenyült s nem tudott szóhoz jutni. Egy pár könnyű csepp gördült végig arczán, míg feleletlenül nyájasan bölintott fejével.

Vége.

adónemeknek az 1883, 84, és 85 évekre való átvállalása.

* Kéjvonat fog városunkból Bécsbe indulni a karácsonyi ünnepek alatt. Az utazási díj rendkívül olcsó.

* A tiszta-eszlári eset. A nyiregyházi kir. törvényszék, táviratilag arról értesítette a budapesti kir. fenyítő törvényszéket, hogy a dadai hullát orvosszakértői megvizsgálás végett legközelebb e törvényszékhez fogja küldeni. A budapesti törvényszék a hullát a „Fortuna” egyik padlás helyiségében fogja elhelyezni.

* Az újfalui rablógyilkosság.

Tegnap lapunkban említettük, hogy a b. újfalui állomásfőnököt meggyilkolták. — Bővebb részletekről még eddig nem értesültünk. A főnök a pénztári szobában aludt, a vonat már rég elment. Egyszerre vad zaj riasztá föl álmából, s rablókat látott maga előtt. Anélkül, hogy csak szóhallott volna is, az egyik rabló meglötte. — Nyomban erre még két lövést tettek rá, s az alétan összerogyott embert ott hagyva, a pénztár feltöréséhez láttak. A pénztárban mindössze 15 ftt volt, azt el is vitték, a súlyos sebekkel terbelt pénztárnok halálát tegnap reggel már minden perczen várták.

A rablókat erősen nyomozzák. Sejtik, hogy ugyanazok voltak, akik a gyilkosság előtti éjen a b. újfalui adóhivatalt kirabolták.

* Vadászat. A debreczeni vadásztársulat e hó 17-én azaz vasárnap hajtvadászatot rendez. Gyűlőhely a halapi erdőszlak 8 órakor reggel.

* Kassa veszélyben. Kassáról decz. 13-ról sürgönyzik: Hat napi szakadatlan esőzés. folytán a Hernád annyira megdagadt, hogy városunkat komoly veszély fenyegeti. Az alantabb fekvő birtokrészek, különösen a megye déli részében, teljesen víz alatt állnak. A közlekedés fennakadásának tulajdonítható, hogy mai gabonapiacunkra majdnem semmi sem hozatott be. Az esőzés ma is tart. Időjárásunk igen enyhe.

* Tolvajlás. Az elmúlt éjjel egyik kisujtaczai ház elől a fák mellé leasott 13 drb. karót ellopták. A rendőrség elnehetné neha ez utazára is!

* A jogászbárra nagyban folynak az előkészületek, s kétségkívül ez lesz az ideai farsang legfényesebb mulatsága. Bálsanyáku a buzgó rendezőség Szatmárról Domahidy Sándoré, Debreczenből Szabó Gáboré ó nagyságaitak nyerts meg, s így a siker Debreczen és a vidék közös ügyévé tétetvén, előre is bizonyosnak mondható. —

* A Nemezis. Nassa Gyuri gyiresi születést, utonálló tolvajt, ki az 1881-ik évi farsang alkalmával Gyires községben, egy barajának, lakadalom alkalmával nyakát vágta el, hogy az ő állítólagos szertőjével ne éjjen s ezen tetteért 1 évi fogságot kapott, — miután az elkövetett gyilkosság ra nem bizonyult, — utólrta a nemezis; most az ő nyakát is elvagták. Deczember 10-én reggel 7 órakor találtak meg holttestét az aradi országot közelében az u. n. akasztófa domb mellett. A holttest még meleg volt. Az eddig ismeretlen tettest nyomozzák.

* Akasztás. Tegnap reggel hajtottak végre Nagyváradon a halálos ítéletet Onucz Toma oroszai rablógyilkoson. Az elítelt az ítélet kihirdetése óta a vármegyeházánál levő siralomházban volt. A lelkési teendőket Szuciu lelkész ur végezte. A halaira ítélt egy igénytelen alacsony termetű 25 éves ember, meglehetősen nyugalommal viselte magát a siralomházban; kedden éjjel, — mint mondja — nyugodtan aludt, csakhogy asszonyokkal álmódott, „asszonnyal álmódni pedig nem jót jelent.” Vedő ügyvéde is meglátogatót s biztatta, hogy ő Felsőéchez sürgönyözött s megjöhét a kegyelem. A kivégzés napján már 1/7 órakor nagy számú kíváncsi tömmeg állott a megyeház előtti téren, hol a katonaság sorfalat képezett. Hét óra után az ügyész megérkezett s ekkor megnyitották a kaput a közönség azon részének, mely belépti engedélyt kapott. Pont 8-kor fegyveres börtönőrök közt lekísérték Onucz Tomát a vesztőhelyre; Szuciu lelkész ur bátorította. A bitófa előtt Veres János törvényszéki bíró felolvasta a Curia és ő Felsőé ítéletét,

melyben a bíróság határozatának Onucz Tomára nézve, — szabad folyás engedte. Azután a bíróság átadta az elíteltet az ügyészségnek, az ügyész pedig felszólította Kozarek hóhért, — hogy teljesítse köteleességét. — A bitófa lépcsőjén az elítelt oláhuul, rimbe, bocsánatot kért a világtól és az országtól, mert „lajtorjára mászik.” A hóhér birtelen és gyorsan végzett vele. 8 óra 12 perczkor kezdte el a mütétet; 8 óra 30 perczkor az orvosok megnézték a testet; asonban a halált csak 8 óra 45 perczkor constalták. A hullá ezután még egy fél óráig a bitófán hagyatott, azután az orvosok által ismét megvizsgálva koporsóba tétetett s két óra mulva a temetőbe szállított.

* A pálinka. Nádudvarról írják nekünk: Folyó hó 10-én délután 3 órakor tartott felolvasást a „Népkör” helyiségében nagy számú hallgató előtt helybeli reformatus tanító Lázár Gyula ur a pálinkáról. Bemutatta annak növényi és mérges ásványokkal való hamisítását, kiemelve különösen káros hatását szervezetünkre. Megígérte, hogy máskor is tart ilyen felolvasást, mit nem mulasztatunk el megköszönni s kívánni, hogy adjon isten fok ilyen derék fiatal tanítót meggyéneknek, hazánkknak, kik így is igyekeznek a népet kiemelni a tudatlanságból, Többen.

* Öt pár. Kelet Galicziának Dorva nevű helyiségéből azt a furcsán hangzó, de tényleg megtörtént eseményt írják, hogy egy ottani özevgy paraszt ember és 24 éves fia, tovább 3 lánya ugyanegy napon tartották esküvőjüket takarékosági szempontból, vagy mint az egyik völegény kifejezte magát, hogy ne kerüljön sokba a pálinka, muzikaszó, meg a pap.

* Rohonczy Hieronymi párbajbajtgyben, a folygységsz és feljelentésur megette a budapesti királyi fenyítő törvényszéknél. A vizsgálatat Cséry Kálmán bíró van megbízva, a ki az előnyomozást ebben az ügyben már el is rendelte, s a párbajt vívott felek kiadatása végett felelt.

* Meghiúsított kalandvagy. Egy marburgi csinos fiatal leányt nagyon megzavarhattak a regények vagy ehhez hasonló olvasmányok, mert szüleinek tudta nélkül akart Trieszten keresztül Egyiptomba jüni, hol ábrándos vagyait kielégíteni akarta. Kellő mennyiségű pénzt vett magához és utnak indult; Cütiben azonban egyik férfi asztaltársával, annyira belejött az ismerkedésbe, hogy gyauatianul elárulta kalandos tervét. Az illető levelezőlapot kért a pinczértől és beszélgetés közt elkészíté a kisasszony személyleírását, abból a czébből, hogy a legközelebbi állomáson, Laibachban, a menekült kisasszonyt letartóztassák. A rendőrség mindaddig fogva tartotta a szép szökevényt, min a táviratilag értesült szülők el nem jöttek érte. Csak később tudta meg nagy bamiatira a kisasszony, hogy ki volt az az udvariati feljelentő.

* Szerencsetlenség. Kingstonban (Jamaica) hetfőn a kereskedők negyede leégett. A kar 6 millió font sterlingre rug. Több szazan maradtak hajlék nélkül: számos váltóüzlet és raktár megsemmistült, elielmszerben nagy a hiány.

* Vonatok összeütközése. Elbingből távirjak deczember 11 ki kelettel: Schlobitten állomáson tegnap a tehervonatba gyorsvonat belefutott egy tehervonatba, midőn ez épen egy másik sinparra akart átmenni. A mozdonyvezető és a fűtő meghaltak, a csomagolói sulyosan megebesült és 8 utas könnyű sehet kapott.

* A magyar színész kongresszus 2-ik tanácskozását tegnap délelőtt tartottak meg Feleki Miklós elnökle alatt. — Napirenden volt a színész-egyesület feyelemi szabályzata Barta javaslatában. A javaslat számos felszólításra adott alkalmat, s elég éniék vitát idézett elő, végre az elnök kimondá határozatképen, hogy a magyar színész egyesület feyelemi szabályainak tárgyalása a napirendről levéttesse s a benyújtott javaslat szerves átdolgozás végett, az igazgató tanácshoz utasítottak vissza. Ezután az igazgató tanács tagjaira beadott szavazatokról tett jelentést a kiküldött bizottság. Beadott összesen 46 szavazójegy. Igazgatótanácsosoktól megválasztattak a fővárosiak közül: Ribáry Jozsef, Feleky Miklós, Paulay Ede, Pázmándy Dénes, Sz. Orlósi Ferencz, Ujhazy Ede, Szüeti Imre, Kassai Vidor, Szuper Karoly, Gyenes László, Eöry Gusztáv. A vidékiek közül: Aradi Gerő, Beödy Gábor. Bényey István, Jakab Lajos, Breznay Géza, Krasz-

nay Mihály, Szacsuay Mándoki Béla; Takács rousus küldöttége, n leki Miklós lesz. — kor tisztelőg a minis

* Gépészek k

van alakulóban a fő számosan csatlakozt vidékről is mintegy csatlakozásukat. Ez ünnepek alatt, vagy sége miatt kivihető né véti ünnepek, mint a ideje alatt országos gé nak tartani. Hogy az ország távolabb vidé megkönnyítessék, a hazai vasutak igaz áru vasuti jegyek fogják megkeresni.

Muszká

Kurlula falu kö jál folyó mellett kirak kedőt. —

A kiraboltak s nagy részét elfogták rült ezeknek, mikor fedezett alatt Semach szökni. A kertületi adott ki községi ren a megszökött rablók intézkedéseket tegey

A községi rend tek rendszabályokat a kertületi rendőrfő volt, hogy a szökevé valók s hogy oda me ta a falu lakosságát, ket adják ki.

Mikor a falu né a szökevények nind rendőrfőnök megparat hogy az összes falu csolják meg és az fogságba.

A férfiakat e p csakugyan megkorba olyan kegyetlenül, h A nőket állítottak le fia szemelattára meg söbb a kozakok az a nyilvános árvesére ket és rutakat egyen adtak el, míg a fiata paraszok 1—3 rub nek fizetni. A mar b gyújtották s csakban egész falu. A pusztit ott, míg végre neha elmenekülni és a ke síteni az események

A tisztaeszlárihoz ha

Moion Francia Solymosi Eszteréhez pezi a vad, hogy ő koltatt meg, mint

Rszeszoiban h végtárgyalás. Ritter zsidó lakosok ellen, éves Moion Francisz hasonló büntény el vádolva. A végtárgy tartani.

A vadlevél így: A Strayzow mellett ben 1881. nov. 27-én nevű parasztlány tün 6-án megtalálták a le czangéit állapotban. A a gyilkos Ritter Móz A nyomozásokból kit cziska november 27- Ritter házaspárhoz elött szolgáit s szóta Csakis Stoehlnski o derítették fényt a re szélte, hogy Minch benső viszonyban a hoz, Ritter Mózes a pinczébe csalatott, a leányt elkábitotta. n kát elvágta s neje e gével hasát felmetsz valé részvételért Stoe lag 50 fttot kapott. mása szerint Ritter kával bűnös viszony viszony következmé tettnek okai.

A talmd rend ta a vadlevél — a az eljegyzést leend magaviselete miatt f tehát legidősebb lea félelmében és a taln jan Stoehlnski segé Francziskát. Megem

ROTT L. Debreczen.

Női divatárak, vászon neműek és női felöltők raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy raktáramat az idejének megfelelően dusan felszereltem, különösen ajánlva a következőket.

Fekete és színes selymek és atlaszok, mindennemű ruha kelmék, flanellek, chewiot és vattmoll.

Téli kendők ágy és asztal terítők

Teljesen felszerelt vászon raktár és kész női fehérneműek, SZÖNYEGEK, PAPANOK, CSIPKE FÜGGÖNYÖK, továbbá

Női felöltők, bundák hermantyuk és kész

NŐI RUHÁK.

Ez alkalommal bátorkodom egyszersmint a nagyérdemű közönség becses figyelmét

női ruha készitési vállalatomra

felhívni, melyszerint mindennemű ruhákat, nevezetesen egész kiházasitási készletek kiállítását, alkalmi selyem ruhákat, utcai sétány ruhákat, különösen pedig a közelgő farsang alkalmára

BÁLI RUHÁKAT

legújabb divat szerint izléssel és finoman kiállitva

lehető legolcsóbb árak mellett, mérték után

BUDAPESTI mihelyemben

legrövidebb idő alatt gyorsan készittetek.

MAYER FERENCZ

Debreczenben, a Bika épület alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

bőr, pokrócz üzletemet

mely a legjobb bel- és külföldi bőrgyártmányokat tartalmazza — egész újonnan rendeztem be. Folytonos törekvésem nagyban és kicsiben a t. cz. cizmadia, cipész, és szíjártó urakat a legolcsóbban kiszolgálni.

Valamint a gazdálkodó urak, ugy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom továbbá szoba szőnyegeket és butor szőnyegeket a legnagyobb választékban

a legkitünőbb gépszíjakat

minden szélességbe, fehér és barna köbcsíjakat, ugy minden nagyságu termény zsákokat

T. tisztelettel

Mayer Ferencz.

Csak 7 frt 50 kr.

Halljátok, lássátok, csodáljátok.

Egy valódi angol szabadalmazott asztali étszerkészlet, melyet olcsósága és tartóssága folytán bármely háztartásba az ártalmas pakfon helyett használhatni lehet 58 darabban tgen észszerűen összeállitva rendkívül olcsó árban és kitünő minőségben kapható:

Ezen	Az étszer készlet a li:	Ezen
58 darab	12 db nehéz evőkanal	58 darab
	12 db " kávék kanal	
	13 db evővilla, compositio	
	12 db tábla kés	
	1 db nehéz levestedő kanál	
	1 db " tejszedő kanál	
	2 db " gyertyatartó	
	2 db chinai ezüst tejjácsésze	
	1 db " teaszűrő	
	1 db ok. e. táloza 6 pohár vizre	
	1 db cukorfogó brit. ezüst	
	1 china ezüst cukorbintó	

Mindezen 58 darab csak hét frt 50 kr.

Rix Bécs, Praterstrasse 16. sz.

Étszerkészletek 9, 10 és 12 frton is kaphatók.

BOSZNAY J.

DEBRECZEN,

czegléd-utca saját ház.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyelmét felhívni, dusan felszerelt raktáromra, melyben a közelgő karácson és új évi ünnepekre a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divat cikkek nagy választékban találhatók u. m.

Sima és koczkás ruhakelmék

20 krtól felj.
Fekete és szin. ternók 55 " "
Chewiotok női ruhákra 34 " "
Baregek 20 " "
Báli ruhákra creppek és satenek.
Flanel kasánok és fél-flanelek 20 krtól felj.
Jó mosó cosmanési bar-chetek 36 krtól felj.

Női fehérneműek u. m.

Női ingek 60 krtól felj.
Háló Reklík 60 " "
Fehér alsó szoknyák 90 " "
Félc szoknyák 1.65 " "
Fehér barchet rekli 90 " "
Fehér és szin. szoknya és bugyogók
Férfi gypju kelmék mtrje 1.55 krtól felj.
Férfi színes ingek 50 " "
" fehér ingek 1 forintól " "
" lábravalok 50 krtól " "
Férfi és női téli alsó ingek és alsó nadrágok 50 krtól feljebb.

Mindenféle diszitó atlaszok, préselt és sima bársonyok, plüschök, pamutba, selyembe és szörbe.

Különös figyelembe veendő

FÉRFI ÖLTÖNYÖK elkészitve izlés teljes szabással és gypju kelméből csinosan kiállitva 14 forint-tól 20 forintig.

NŐI RUHÁK varratása elvállaltatik, a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árak mellett eszközöltetnek.

Nagymennyiségű maradékok rendkívüli leszállitott áron kaphatók!!!

Virágok, menyasszonyi koszorúk báli belépők nagy választékban a legolcsóbb ár mellett kaphatók és minden szakmába vágó rövidáru cikkek, mindenféle gombok szinte nagy választékban találhatók.

Teljes tisztelettel

BOSZNAY J.

Trieszti kiállítás sorsjáték.

1000 nyeremény
213,550 frt.
értékben.

Egy sorsjegy
ára 50 kr.

1000 nyeremény
213.550 frt.
értékben.

1. főnyeremény 50,000 frt készpénz vagy 8.000 arany.
2. főnyeremény 20,000 frt készpénz vagy 3.500 arany.
3. főnyeremény 10,000 frt készpénz vagy 1,750 arany.
4. főnyeremény: Nyakék és fülbevalók gyémántokkal 10.000 frt értékben.

Négy nyeremény: Arany ékszer gyémántokkal és gyöngygyel 5000 frt értékben.

öt nyeremény: Többnemű ékszer-tárgy egyenként 3000 frt értékben.

987 nyeremény egyenként 1000, 500, 300, 200, 100, 50 és 25 frt értékben.

Huzása 1883. január 5-én.

Egy sorsjegy ára 50 krajczár.

Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézendők

Budapest, Dorottya utca 1.